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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Становлення України як суверенної, 

незалежної, демократичної та правової держави потребує глибокого та всебічного 

вивчення історії українського народу, періоду значно підвищеного інтересу 

суспільства у період незалежності. У сучасних умовах національний розвиток має 

ґрунтуватися на глибокому знанні історії минулого та історії тих людей хто 

будував цю історію. У зв'язку з цим важливим є переосмислення минулої історії з 

урахуванням уроків історичної правди. Перед вченими, які звільнилися від 

ідеологічних поглядів радянської історіографії, від оцінки минулого, постає 

завдання прояснити і вивчити постать Якова Гальчевського як рішучого та 

жорстокого полководця повстанської армії, що боролося з армією 

червоноармійців та протистоянь чекістам. Постать Гальчевського дає змогу 

розкрити питання , як проходили запеклі бої на Поділлі . Він спрямований на 

осмислення фактів та явищ української історії, насамперед пов'язаних із 

радянським селянським антибільшовицьким рухом 1920-1924 років. Розглянуто 

не лише складні ситуації з нової точки зору та форми селянського опору, а й 

фактори, що призвели до згаданих явищ. На селян обрушився позаекономічний та 

ідеологічний тиск з боку червоної армії на єврейських комун . У боротьбі з 

більшовицькою владою вони представили себе талісманами минулого, 

опираючись встановленню в Росії комуністичного тоталітарного режиму. Тому 

розгляд постатті Орал Гальчевського дає змогу розглянути під іншим кутом 

антибільшовицьку діальність селян на Поділлі  

       Мета роботи – На основі ретельного аналізу деяких історичних джерел 

орієнтувань, форм, тактики та стратегії загону Гальчевського проти політики 

більшовицького уряду з 1920 по 1924 рік, підкреслюючи правильність виявлення 

загальних тенденцій та регіональних особливостей цього явища - причинно-

наслідкових зв'язків та роль українського руху опору,  як фактора, що змусив 

більшовиків змінити свою продовольчу та сільськогосподарську політику, 

змінити наше розуміння прийняття рішень та причинно-наслідкових зв'язків та 
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дослідити його роль. Організаційна сила повстанського руху на початку сучасної 

української держави. 

 Завдання дослідження: 

 Джерельна база , історіографія та методологія  

 Дослідити біографічні відомості про Якова Гальчевського  

 Як Гальчевський вплинув на повстансько-визвольну війну на Поділлі 

Об'єктом дослідження є життя селянства на правобережжі України у 1920-1924 р 

пов'язані з роботою Якова Гальчевського у якості отамана повстанців Поділля .  

Предметом дослідження є форми та методи боротьби з  більшовицькою владою , 

яка за період 1920-1924 роки сильно поневолила салянство 

Хронологічні межі роботи –  займають період з 1920-1924-х рр. Нижня межа 

пов‘язана з новою хвилею повстанської діяльності , що почала виходити  з 

підпілля та давала відсіч більшовикам . Верхня межа – змушення очільників 

куренів , а саме Якова Гальчевського покинути рідні землі та переїхати до Польщі 

, де за наказом готував нові кадри підпільців , для відправки  в Україну  

Територіальні межі дослідження охоплюють територію правобережної частини 

України  точніше вказуючи -Віницький, Літинський, Летичівський, Жмеринський, 

Могилівський, Ушицький, Подільський повіти , що входили до тодішніх земель 

правобережжя. 

Методологічною основою магістерської роботи стали фундаментальні наукові 

принципи дослідження суспільних явищ історизму, всебічності, об'єктивності, 

системності. Вказані принципи були провідними на всіх етапах наукової роботи: 

опрацюванні джерел та літератури, відтворенні тогочасних подій та явищ, 

теоретичному узагальненні, формулюванні висновків. Антибільшовицький рух 

Гальчевського  на Поділлі у 1920-1924 рр. розглядався без будь-яких ідеологічних 

стереотипів у системі тогочасного соціально-економічного та політичного 

становища України, всебічно оцінювалися головні події та факти. Досліджувалися 

зміни в структурі , веденні агітаційної програми та  діяльності повстанської 

організації  протягом певних проміжків часу. Враховувалися зміни у політиці 

більшовиків та керівних органів повстанського руху. Використано 
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ретроспективний, біографічний, описовий, періодизації, хронологічний, 

синхронний методи, а також метод класифікації. Як наслідок виокремлено 

хронологічний проміжок повстанського  руху проти більшовицької влади у 1920-

1924 рр., тобто періоду становлення радянської влади в Україні та еволюції її 

політики; з'ясовано причини, етапи становлення в цілому та певних його 

складових зокрема. 

Наукова новизна Дізнатись під новою призмою погляді на ситуацію , що 

відбувалась на Поділлі в 1920-1924 роках . Використовуючи спогади людей які 

брали учась безпосередньо у сутичках між повстанцями та червоноармійцями  

Структура магістерської роботи.  Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та літератури, який налічує 106 позицій, 

додатків. Загальний обсяг магістерської роботи становить 75 сторінки, основного 

тексту 69 сторінок.        
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ВИСНОВКИ 

В роботі досліджено діяльність повстанської групи Поділля , під керівництвом 

Якова Гальчевського . Проаналізовано велику кількість праць що приснявчені  

розкриттю та дослідженню цієї історичної епохи.  

  Для того , щоб зрозуміти хто такий Отаман Яков Орел-Гальчевський 

(Войнаровський) , потрібно було детально, чітко та хронологічно дослідити його 

біографію . Біографія цього козака має багато питань які до цього часу 

залишались не розкритими . Зустрічається велика кількість не правдивих 

моментів , що наводять тінь на дослідження та розкриття біографії Отамана . 

Одна з таких неточностей зустрілась у праці історика , який стверджує , що 

Гальчевський під час  проживання у Польщі , взяв свобі прізвище Березунський , 

не пояснюючи чому саме таке прізвище .  

Дослідивши низку документів , можна провести паралельні лінії у житті 

Гальчевського та Андрія Войнаровського . Обидва цих козака мали славетне 

походження , двоє прагнули допомогти Україні позбутись від Російського терору . 

У двох  були довіреними особами у своїх Отаманів . 

  Саме давній козацький рід Гальчевського зі сторони матері , давався у знаки . 

Цей відважний воїн не зупинявся ні перед чим , непохитний та рішучий він йшов 

до своєї цілі з високо піднятою головою , ведучи за собою одно думців. Вільних 

людей , які хотіли відчути справжню свободу на свої землі. 

Головне , що можна сказати про Гальчевського це те – якщоб кожен Українець 

того часу мав таку ціль та не похитніть духу , безстрашшя , рішучість то Україна 

би не боялась ні Поляків , ні Червоного Окупанта . Довго очікувана свобода була 

би раніше . Нажаль славний козак України Орел-Гальчевський не зумів побачити 

цього , але його тяжка праця живе в кожному вільному Українці і досі.  
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